

PARA EL JEFE DE OBRAS PÚBLICAS

La carretera de Nijar a Ventallana

En distintas ocasiones, nos hemos ocupado desde estas columnas, de la importante carretera de Nijar a Ventallana, que no sólo interesa a varias localidades, carentes hoy de medios de comunicación, sino que ofrece un interés general para nuestra provincia.

Al fin, las obras paralizadas, se reanudaron y aún siguen los trabajos.

Pero ahora surge una nueva dificultad, que de no resolverse a tiempo, traerá consigo la suspensión de aquellas obras, causando con ello un grave perjuicio a los pueblos que ansian verla terminada y que en ella tienen cifradas sus mejores esperanzas.

Nos referimos al expediente de expropiaciones de dicha carretera, que obra en esta Jefatura de Obras Públicas y que habrá de enviarse a Madrid, para su aprobación.

Retardar el trámite de su envío a la Superioridad, es tanto como originar la suspensión de trabajos en un plazo brevísimo, ya que sin estar aprobado aquel expediente, no se podrán continuar obras algunas en la carretera de Nijar a Ventallana.

Tenemos la convicción, de que el señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas habrá de hacerse cargo de la razonable pretensión que formulamos en estas líneas, pues ya en distintas ocasiones y en este mismo asunto, el señor Ochotorena atendió nuestros ruegos y satisfizo cumplidamente el anhelo de los varios pueblos a quienes directamente afecta la carretera expresada.

No ya para estas localidades, que de un modo inmediato se beneficiarán con la construcción de la carretera de Nijar a Ventallana, sino por toda la provincia, el problema de las vías de comunicación, tiene un importante y trascendental interés.

¿A que otra cosa se debe la situación de miseria que atraviesa Almería, sino a la carencia de medios de comunicación; a falta de carreteras y caminos; el apartamiento en que desenvuelven su vida, casi todos los pueblos almerienses; la imposibilidad de exportar sus inagotables riquezas y en fin la tardanza en dar solución al interesante problema?

En tanto no haya comunicaciones adecuadas a un activo tráfico, que enlacen los principales centros productores de la provincia, seguiremos languideciendo, locos los espíritus y enervadas las voluntades; continuará el hambre, en los hogares almerienses; el horizonte, ofrecerá siempre los tintes sombríos de la miseria, como una constante y siniestra amenaza; y éxodo de los que han hambre y sed, el abandono de nuestra tierra para encontrar en otros países, lo que aquí no hay, seguirá su marcha progresiva y dolorosa.

El futuro bienestar de la provincia, no podrá llegar a ser una realidad feliz, sin que desaparezca el apartamiento, la soledad, en que viven los pueblos, algunos de los cuales, solo cuentan con malos caminos de herraduras o con veredas intransitables.

De ellos, podríamos citar muchos, si nuestro propósito fuese hoy el de formular una petición en aquel sentido y en un aspecto general.

La digresión no obstante, tiene la importancia de avalar el ruego hecho al Ingeniero Jefe de Obras Públicas, señor Ochotorena, que ya sabemos nosotros no necesita ver excitado su celo para cumplir sus deberes profesionales y mostrar un acendrado cariño a nuestra provincia y a su vital problema de comunicaciones.

Todo cuanto se vaya realizando en beneficio de un rápido aumento de las vías de comunicación, de Almería, será digno del más caluroso aplauso.

La construcción de la carretera de Nijar a Ventallana, es un jalón más, es un nuevo foco en el camino de la prosperidad almeriense.

He ahí, la seria importancia de esta obra y la razón de que nosotros, decididos y ardientes defensores de cuanto beneficie a la provincia, acudamos hoy al señor Ochotorena, ante el peligro de que sean suspendidos los trabajos, al no enviarse a la Superioridad, el expediente de expropiaciones de aquella carretera.

Como suponemos que con aquel forzoso trámite, no se irrogan perjuicios a la Administración pública y en cambio, tanto se beneficia a la provincia, abrigamos la firme y absoluta convicción, que atendiendo una vez más más, nuestro ruego, el señor Ochotorena ordenará el inmediato envío a Madrid, del expediente a que nos hemos referido, pues cualquier dilación en este asunto, llevará aparejada la suspensión de los trabajos que actualmente se están realizando y cuya reanudación se obtuvo después de no pocos esfuerzos y gestiones.

Por reclamarlo el interés de Almería, esperamos no encuentren obstáculos nuestro deseo, que en este asunto, es el de todos los almerienses.

Por la provincia

DALIAS.—Por la Guardia Civil, han sido detenidos los hermanos, Francisco y José Callejón Godoy, en virtud de denuncia presentada por Diego Galvez Rodríguez, por haberle sustraído, higos chumbos y causar daños en sembrados de su propiedad.

HUERCAL OVERA.—María Sánchez Sánchez ha denunciado a la Guardia Civil a Juana, Inés, María y Ana Antonia Parra Uribe, por haberle maltratado de palabra y obra.

VIDA MUNICIPAL

El Arrendatario de las carnes ha solicitado del Ayuntamiento se reduzcan a una sola las líneas fiscales que existen en la actualidad para la cobranza de arbitrios.

El propietario del Café Colón señor Castillo Zea, interesa del Ayuntamiento el permiso necesario para instalar dicho establecimiento en la casa número 34 del Paseo del Príncipe, cuyas obras de reforma acaba de instalar.

Ayer le fueron remitidas al Receptor de Contribuciones de la provincia, las certificaciones que interesa en su oficio de 22 del actual, referente a las cantidades libradas, por el concepto de alquileres a don Domingo Fernández Arqueros.

Le han sido enviado al Jefe de Estadística los estados de alumbrado por gas y electricidad correspondiente a los meses de Abril, Mayo y Junio.

El Alcalde señor González Egea ha oficiado al primer teniente alcalde don Rafael Toro, que en el día de hoy comienza a hacer uso de la licencia que le fué concedida en la sesión celebrada por la Comisión permanente el día 24 de Julio pasado.

Le han sido enviadas por el coronel del Regimiento infantil de Melilla a doña Isabel Rodríguez Novis, por giro postal y dirigidas al alcalde 994 pesetas 70 céntimos, como socorros mutuos que le corresponden, como madre del teniente de dicho Regimiento D. Constantino Jordán Rodríguez, desaparecido en el desastre de Annual.

Don Francisco Herrada Salmerón solicita tomar parte en el concurso para cubrir vacantes en la banda de música.

Para que sea insertado en el «Boletín Oficial», ha sido remitido al Gobernador, un edicto anunciando al público las orde-

nanzas aprobadas en sesión extraordinaria, para la cobranza de los derechos y tasas sobre todos, escaparates, letreros e inspección de establecimientos.

El director interino de la Banda de música municipal, solicita tomar parte en el concurso anunciado para cubrir la plaza de director propietario de dicha banda.

El Gobernador civil concede al Ayuntamiento un plazo de tres días para que le sea remitida copia certificada del presupuesto ordinario del Ayuntamiento, así como las memorias, estados, ordenanzas, tarifas y cuantos antecedentes son preceptivos.

La maestra del distrito del Norte de la capital, solicita del Ayuntamiento se proceda al blanqueo del local de dicha escuela.

El Ayuntamiento ha comunicado al señor Delegado de Hacienda, que en sesión extraordinaria celebrada en 31 de Julio se acordó entre otros particulares, prorrogar el presupuesto hasta el 31 del actual.

Ha sido designado vocal sustituto de la Junta municipal del Censo, el concejal don Serafin de Torres.

La feria de Agosto

Se ha acordado definitivamente en el Ayuntamiento, la celebración de las tradicionales fiestas de Agosto.

La empresa de las corridas de toros que puede decirse había desistido de darlas, acordó la celebración de las mismas, a cuyo efecto saldrá inmediatamente a comprar el ganado y ultimar los detalles necesarios con los diestros.

La Comisión de Hacienda del Ayuntamiento, interesada en que haya festejos, ha procurado no mermar en nada la cantidad consignada a ese artículo del presupuesto.

El programa de fiestas

He aquí un avance de las fiestas de que constará el programa, el que con toda urgencia habrá de imprimirse para repartirlo profusamente por Almería y pueblos de la provincia:

Dos corridas de toros en los días 26 y 27 por 1 s diestros «Re lampaguito», Belmonte, Sánchez Megías, Lalanda y Posadas.

—Batalla de flores y concurso de carrozas, automóviles y coches adornados, con premios en metálico a los mejores exornados.

Esta fiesta resultará brillante como lo es en toda España, si como se espera contribuyen a su celebración los propietarios de automóviles y coches, tomando parte en el festival.

—Verbena en el Parque, en cuya fiesta se derrochará gusto y arte en la iluminación de nuestro más hermoso paseo.

—Fuegos marítimos y aéreos, iluminándose todo el puerto con bengalas de colores. Esta fiesta ha de ser una de las de mayor atracción, por su novedad y por la excelente organización que ha de dársele.

—Bendición de autos en el Andén de Costa, probablemente.

—Gymkana automovilista. Festejo proyectado otros años, sin haber podido conseguirlo.

—Verbenas populares en las plazas del Campo de Regocijos y Béjar (Barrio Alto) con espléndidas iluminaciones.

—Carreras de cinta a caballo y en bicicleta, por elementos de una distinguida sociedad.

—Conciertos musicales.

—Castillo de fuegos artificiales en honor de la Virgen del Mar.

—Fiesta de caridad y reparto de pan a los pobres.

—Partidos de Fútbol por equipos locales y forasteros.

—Reparto de juguetes a los hospiciarios, bailes públicos y fiestas por las sociedades de recreo.

—Fiesta española por grupos regionales de gran nombrada.

—Instalación de pabellones de atracción.

Mucho celebraremos que así hayan sucedido las cosas, pues sería muy de lamentar no sólo que el vecindario se viese privado de esos ratos de expansión sino que el comercio hubiera llegado a perjudicarse, por cuanto que digase lo que quiera, las fiestas de Agosto atraen a gran número de forasteros a nuestra ciudad.

Los poseedores de Marcos

El Directorio Militar ha designado al profesor mercantil y jefe del Negociado del Ministerio de Hacienda, don Julio Pérez Maffei, para que en su nombre se haga cargo de la estadística de marcos en España y cantidades de pesetas invertidas en su adquisición.

La Asociación en su deseo de que todos los españoles poseedores de marcos estén incluidos en dicha estadística, hace un nuevo y definitivo llamamiento, rogando que a la mayor brevedad posible, les sean remitidos ambos datos al domicilio de la Asociación, Cende de Romanos número 12, o a su Apartado de Correos número 894, Madrid.

La Cámara Uvera

Por la Comisión organizadora de la Cámara Oficial Uvera de la provincia se hace público que el escrutinio general de la elección de vocales de indicada Cámara tendrá lugar el día 3 del próximo mes de Agosto, a la hora de las once en el salón de actos del Instituto General y Técnico de esta Ciudad.

Así mismo anuncia que en el propio local y a idéntica hora del indicado mes de Agosto se cita a los señores vocales que resulten proclamados para proceder a la constitución de la Cámara referida.

Almería 31 Julio 1924.—El presidente de la Comisión organizadora, Francisco RICO.

NOTAS TAURINAS

Los novillos del domingo

Ahí tienen los aficionados una novillada de precioso tipo; muy jóvenes pero muy gordos, cortos de pitones, pero admirablemente colocados. Una novillada de las pocas que por aquí han venido.

Ahí tienen los toreros «ese material» que piden a voces para que los vean torear a gusto. Si con tal ganado no dieran de si cuanto llevan dentro, era para matarlos. (A los toreros se entiende).

Y era para matarlos, por que toreros tan excelentes como Casañas y Amorós no tendrían perdón de Dios si no daban «una tarde de toros» estupenda.

¿Se apuestan ustedes a que Canet, de quien hablamos hasta con ciertos reparos por ser el relleno del cartel, no deja en ridículo a su tierra?

Se dan cosas...

Gildo VARGUITAS

CASOS Y COSAS

Por la Guardia de Seguridad ha sido detenido Francisco Collado Cobos a requerimiento de su padre Cristóbal Collado García (a) El Paterno, por haberle sustraído de un pañuelo 8'90 pesetas que tenía en la blusa, habiendo desaparecido.

Juan Biedma, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia, que en el día de ayer se presentó en el establecimiento de su propiedad un individuo llamado Diego Gutiérrez insultándole, como así mismo a un tal Ginés Ferrer Miras.

Los Guardias de Seguridad números 15 y 21, han presentado en la Comisaría a Miguel Cañas Fernández, detenido en el muelle de Poniente por maltratar de palabra y obra a su esposa Amalia Martínez Rodríguez.

Antonio Morales López, ha denunciado a la Policía, que en

la noche del 30 del pasado mes salió de su casa su hija Concepción Morales Montoya, de 18 años, sospechando que haya sido raptada por su novio Rafael Ortega.

José García Pardo, ha denunciado a la Policía, que del Corrijo denominado «Balsa del Castro», propiedad de don Antonio Pires Muñoz, situado en la Rambla de Belen, le habían sustraído de un gallinero de su propiedad, 3 gallinas y 3 pollos, valorados en unas 20 pesetas, ignorando quienes puedan ser los autores del hecho.

Plausible iniciativa del Gobernador en favor de la infancia

El General Gobernador, señor Zumel ha sometido a la Junta de Protección a la infancia las bases de un proyecto que se propone llevar a la práctica, a fin de recaudar fondos, en proporción que permitan a la Junta la realización de trabajos en beneficio de la infancia.

Consiste el proyecto del general en el establecimiento de una lotería con sorteo diario de cien premios de a cinco pesetas cada uno, siendo diez céntimos el precio de cada participación.

A la venta de estas participaciones se dedicaría a pobres incapacitados para el trabajo.

Por indicación del propio gobernador, las bases de este proyecto pasaron a estudio de una ponencia compuesta por los señores Pérez Burillo, Calatrava y Pérez Marquez, a quienes el señor Zumel, encargó con mucho interés que redacten su informe para la reunión inmediata.

CASA MEGUERRY SEVILLA

El Viajante de tan importante Casa, don Vicente Molina, ofrece al público en el «Hotel Central», de esta capital, un extenso muestrario de tejidos en general, confecciones de vestidos y sombreros para Señora, Equipos para novia, Sastrea y Camisería para Calallero, Ropa blanca y Artículos de fantasía para regalos.

Notas de Sociedad

Ayer marchó a sus posesiones de Abucena el Diputado provincial y acaudalado comerciante, don Eulogio Romay Nuñez.

Se encuentra enferma padeciendo fiebres de Malta, la distinguida esposa del Teniente coronel retirado, nuestro distinguido amigo, don Marcelino Granados Coch.

Vivamente deseamos su pronta mejoría.

REMITIDO

La vida barata en Madrid

En los tiempos que corremos, cualquiera dirá que la vida no está barata en la Corte de España, y allá va la demostración:

Un individuo en Madrid, con solo cincuenta céntimos de peseta en el bolsillo, come y bebe dos veces al día, fuma y toma café. Así como suena.

¿Qué como se hace este milagro que no es tal milagro? Veamos:

Por la mañana tempranito, se acerca este individuo al cuartel de la Montaña y adquiere un pan de munición que le cuesta veinte céntimos, y se marcha a un figón donde venden caldo; allí compra cinco céntimos de este líquido, y con la mitad del pan que compró, hace sopas y almuerza.

Por la tarde repite la operación comprando otros cinco céntimos de caldo y con el otro medio pan, hace el mismo «menú» y «cena».

Como en las dos comidas solo ha gastado treinta céntimos, aún le quedan veinte para permitirse el «lujo» de fumar y tomar café como cualquier caballero bien vestido.

En Madrid como en cualquier

parte, hay sitios donde se vende tabaco de colillas; pues si éste no fuera para que tantas colillas en las calles? Allí compra mi hombre cinco céntimos de tabaco liado, y más allá compra cinco céntimos de mixtos y aún le quedan diez céntimos en el bolsillo que los invierte en una taza de café económico, y se acabó el presupuesto del día.

Si no fuera por estas y otras combinaciones en asunto de gas tronomía, cómo es posible, la vida de tantos miles de desocupados que amanecen sin más capital que unos céntimos en el bolsillo?

Juan SAEZ CASTILLA

Las aguas de Finana

Según anunciábamos, ayer visitó al Excmo. señor general gobernador la Comisión de los Sindicatos de Riegos de Finana, presidida por sus respectivos presidentes y por los ricos propietarios de aquel término municipal don Manuel Fata y don Miguel Ruiz.

Los comisionados salieron altamente satisfechos de la amable acogida que les dispuso la primera autoridad de la Provincia, quien les ofreció que para el amparo de todo legítimo derecho y de toda causa justa; estaría siempre a disposición de cuantos a él acudieran.

De desear es que pronto se dé feliz término a este asunto que está llamado a producir cualquier día una seria perturbación en aquel importante pueblo, porque aunque las autoridades reprimieran con mano dura cualquiera alteración de orden, siempre existe el temor de que la efervescencia popular se desborde, como ya ocurrió en años anteriores, en que los manifestantes llegaron a romper el bastón de mando al señor Almansa, causante de estos conflictos, cuando desempeñaba la alcaldía.

Celebráramos que el asunto tantos años sin resolver, contenido por el odioso caciquismo que imperaba en aquel pueblo, se ventilase estando al frente del mando de la provincia, el señor Zumel pues dados sus prestigios y la justicia en que inspira sus resoluciones, se devolvería la paz a los regantes de aquella vega, que ven en la ocasión más crítica del año arruinarse sus cosechas de verano, sin poder hacer uso de unas aguas que de tiempo inmemorial les pertenecen.

Teatro Cervantes

Debut de la Compañía de Zarzuela de Lino Rodríguez

Anoche hizo su presentación en nuestro primer coliseo la compañía anunciada, muchos de cuyos estimables artistas son ventajosamente conocidos del público almeriense.

En conjunto, actrices y actores forman un elenco francamente estimable, disciplinado y con sobra de estímulos que suman al cuidado de su trabajo un deseo potente de servir al respetable público y de agradar.

Así lo demostraron en la «Chi charra» y en el estreno del sainete «En la Cruz de Mayo», obra bien planeada, que consigue entretener y que sin novedades de asunto, ni alardes condenables, ofrece tipos bien observados, diálogo fácil, momentos de vis cómica sin dislocaciones ni recursos de mal gusto, y situaciones musicales que ha sabido aprovechar el maestro Monterde para servir al libro con precisión y agilidad.

La reprise de «Las Corsarias» merece plácemes para todos los intérpretes de la obra y un aplauso para el maestro concertador Ramón de Julián que trabajó con acierto y con fé, al frente de la orquesta.

La aplaudida humorada tuvo como las obras anteriores una representación afortunada y excelente.

En suma, todos cumpliendo como buenos, y... no se molesten con el cronista que irá dibujando en noches sucesivas los méritos de cada uno, por profesar una verdadera adhesión a los elogios prematuros y horros

profundo a las omisiones involuntarias... Por el día de hoy, mi sincera enhorabuena a las gentiles mujeres que plenas de gracia y plasticismo, saludamos anoche con nuestro aplauso y a los estimables actores que merecieron nuestros plácemes, esperando que para bien de todos, cosecharán abundantes ovaciones y buenos rendimientos económicos, en esta tierra en la que se inician con el éxito de las francas simpatías.

Olegario PRIMOS

FUNCION PARA HOY Sección doble a las 10 «La Patria Chica» y «El Barquillero» Preciosas obras, la segunda hace años no representada en nuestra capital y una de las producciones más inspiradas del eminente lírico español maestro Chapi.

Sección sencilla a las 12 «El Amor de Pura»

SALON HESPERIA

Programa para hoy 1.º Sinfonía 2.º La película cómica en 1 parte «Carreras de Motos» 3.º Aventuras de Polo (4 partes) 4.º «Las Hermanas de las Tinieblas» (4 partes).

Esta Empresa advierte al público que por haber acordado la Sociedad de autores aumentos crecidos en el pequeño derecho en cumplimiento del acuerdo tomado por la Sociedad general de empresarios de Espectáculos se ve precisada a suprimir la orquesta y a no hacer nuevos contratos con artistas de varietés mientras subsista por parte de la Sociedad de autores el acuerdo de la elevación de Derechos.

AMBOS MUNDOS

El número de esta semana de la popular revista AMBOS MUNDOS, que acabamos de recibir, rindiendo culto a la más palpitante actualidad, contiene una nutrida información gráfica y literaria del poeta de Cataluña, don Angel Quimerá, en distintas épocas, desde su juventud hasta su muerte, un autógrafo del mismo, y una de sus más inspiradas poesías. También figuran en el propio número de AMBOS MUNDOS diversos originales literarios de

positivo mérito, notas y caricaturas de notables humoristas, una bellísima pieza musical titulada «Canción de cuna», y sus acostumbradas e interesantísimas secciones de arte, modas, geografía, correspondencia entre lectores, conocimientos prácticos, etc.

AMBOS MUNDOS justifica su título de «Revista para todos.»

Alcalde interino

Con motivo de haber comenzado a hacer uso de licencia el Alcalde propietario señor González Egea, ayer hizo entrega de la Alcaldía al primer teniente Alcalde, don Rafael Toro Degado.

Con tal motivo se practicó el arqueo reglamentario, tomando ayer mismo posesión, el señor Toro, al que deseamos muy sinceramente que su actuación durante los dos meses que ha de desempeñar la Alcaldía sea tan acertado como desea y tan beneficiosa para los intereses del público, como todos deseamos.

Las contribuciones

Ayer recibimos un atento Besalamano del Arrendatario de las Contribuciones de la provincia, don Gregorio Martínez y Martínez, en el que nos participa su toma de posesión con fecha 30 del actual.

Añade el nuevo Arrendatario, que las oficinas recaudatorias, han quedado establecidas en la calle de Granada número 48.

Subasta

El día cuatro de Agosto actual y hora de las tres de la tarde, será vendida en pública subasta la casa núm. 17 de la calle de San Ildefonso, de esta ciudad, propiedad del menor Manuel Marín Ogalla, en la Notaría de don Joaquín Monterreal, calle de Martínez Campos núm. 12, donde están los títulos de propiedad y demás datos.

VARIOS HERIDOS

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro los siguientes heridos.

José Cantón Colomer, de erosiones en distintas partes del cuello, antebrazo y muñeca derecha.

Juan Rodríguez Gazquez, de epítasis de pronóstico grave.

Isabel Torres Gallardo, de erosiones y contusiones de 2.º

grado en varias partes del cuerpo.

—Antonio Navarro Campos, de distensión ligamentosa de la muñeca derecha.

—Carmen Sánchez Criado, de erosiones en ambas regiones, la bial y nasal de pronóstico reservado.

—Antonio Martínez García, de herida contusa de 3 centímetros de longitud, que interesa todos los tejidos blandos, en la occipital, de pronóstico reservado.

—Teresa Jurado Bonachera, de herida contusa de 1 centímetro que interesa la piel, situada en la región frontál, en su parte media.

CRÓNICA

¡Qué calor!-La dama blanca.-Triste contraste

¡Qué calor, qué calor! Esto es insoportable; se oye decir a cada paso, a uno y otro lado.

—¿No cree usted, a mi oído—agrega otro cerca de nosotros—, que debiéramos lanzarnos al mar con ropas, con zapatos, con todo, y emprender seguidamente el paseo con este mismo traje?

Esto evoca en nuestra idea la iniciativa que dió a la publicidad el compañero «Galerín», con su ingenio chispeante, que consistía en ir en mangas de camisa en este tiempo asfixiante.

Mucho habríamos ganado en lo que respecta a comodidad y frescura, si se hubiese lladado a efecto esta luminosa idea.

Es verdad que hace un calor horrible. Parece que el espacio, la luna, las estrellas, el firmamento pleno, está destilando fuego en estas noches de verdadero estío

En nuestro paseo noheriego, hemos tropezado con uno de los suburbios de esta ciudad divina. El lugar es apacible y grato. Lo empobrece su lengua leyenda; lo avallora sus bellas mujeres románticas y espiritualistas, y lo aroma el aliento de unos jardines próximos, con églogas y parterres en su interior. Más allá se oyen los sollosos de Chopin, en un piano, y una fresca voz de mujer que dulcemente canta.

Nosotros, que somos fáciles al sentimentalismo, sentimos deseos de batir palmas e irrumpir allí donde se ensancha el alma.

En una casa de vecinos del barrio popular, óyense mujeres parlanchinas, beldades que amablemente hablan. Unas escancian botellas de vino de un claro rubí e improvisan sus chistes ingeniosos; otras juegan a las prendas, riendo... con su sonrisa ingenua de adolescentes danzas...

Llega el novio de una de las beldades, de cuerpo airoso, sin afeminamientos; se sienta al lado de ésta, le saluda y le habla. Ba beldad de cabello de oro y ojos ccal puñales que fulgen mis teriosos no contesta al saludo, ni se mueve, ni habla.

—¿Qué tienes, Concepción? ¿Qué te sucede?—dice el mozo arrogante con una ligera medrosía.—¿Por qué ese gesto de una emperadora? ¿Por qué no me hablas?

—Márchate, con la que estuviste no hace mucho tiempo pelando la «pava». ¿No es la que tú quieres?—ha contestado la damisela, con gesto de tigresa encolada.

Por la rúa polvorienta pasa una lluvia de «autos»... Conducen gente de la aristocracia y

alguna que otra costurerita alegre... De uno de estos coches, por cierto suntuosísimo, que se ha detenido, desciende una dama joven. Viste de blanco, con sombrero de largas plumas. A su paso deja una estela de perfumes exquisitos, como de rosas de Francia. Sus manos, cual las de una abadesa noble semejan uno de esos escaparates tentadores de alhajas, en cuya superficie cabrillea la luz.

Junto a la desconocida ha surgido un viejo infeliz, que demanda una limosna, a la vez que cae al suelo desplomado, como herido por el rayo.

Nos acercamos solícitos junto al desgraciado, a quien levantamos del pavimento térreo. Nos dice con dificultad que tiene los pulmones destrozados; que la tuberculosis, hija del desamparo, mina trágicamente su existencia. Así lo expresan sus ojos melancólicos, su mirada sombría, su gesto amargo. Los golpes de tos sucedense con frecuencia, como si la muerte, con sus negras alas, quisiera precipitar su triunfo...

¡Cuanta pobreza! ¡Cuanta pena sentimos ante este triste contraste!

Pensamos que con la gasolina y neumáticos que se gastan en un sólo día en orgías innecesarias, ¡cuantos pobres se alimentarian!

Cesáreo MAESTRE

Médico dentista

Se ha hecho cargo de la clínica dental de Berja el reputado médico especialista de garganta, nariz y oído, don Salvador Rodrigo jefe de la consulta de enfermedades de la boca y dientes, del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Le acompaña su protésico don Francisco Tauriño, notable por el relieve alcanzado dentro de su arte y por la finura y delicadeza de sus trabajos, lo cual es garantía de todos los aparatos protésicos.

Con el fin de atender a la numerosa clientela que tienen en Almería se instalaron en el Hotel Simón el día 10 de abril, don de consultan en ambas especialidades.

Se alquilan habitaciones para bañistas y estables. Calle de Murcia número 2, principal—ALMERIA.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Profesor García Duarte

Catedrático de esta Especialidad en la Universidad de Granada

CONSULTAS:

De 10 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

Hotel Simón.—Almería

CLÍNICA DEL DOCTOR RODRIGO

DENTISTA

GARCÍA MARTÍ Y OTROS

HORAS DE CONSULTA:

DE 11 A 1 DE 4 A 6

HOTEL SIMÓN

Dr. Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antitiráfico completo

CONSULTA:

Calle de Eduardo Pérez, 5.

SE NECESITAN

aprendices, aprendizas y jornaleras, en la fábrica de impermeables establecida en la calle del General Luque. Horas hábiles para solicitar, tra bajo, de 8 a 12 de la mañana

Miguel García Algarra

ODONTÓLOGO

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Paseo del Príncipe, 3, Almería

Lea V. DIARIO DE ALMERIA

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1 SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Casca, Cádiz, Cádiz, Cartagena, Castellón de la Plana, Cádiz, Córdoba, Coruña, Egea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Linares, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ponce, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villavieja del Alamo y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Mahon y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Opera de todas las Bolsas.

Facilita giros, cheques y cartas de créditos sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 1/2 por 100 para las cuentas a vista.

2 7/8 por 100 para las consignaciones seis meses fecha.

3 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite consignaciones en efectos corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etcétera, etcétera.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, núm. 54

CONSULTORIO MEDICO-QUIRÚRGICO

—DE LA— VRGEN DEL MAR

Rueda López 23.

—: Hermanos Sicilia y Muley —:

Rayos X, Diatermia, Alta frecuencia, Electroterapia, Fulguración, Efluvio, Ozono, Medicina, Cirugía general y de especialidades, Vias urinarias, Partos, Matriz y enfermedades de la infancia.

CONSULTA DE 9 A 11 Y DE 3 A 6.

Gratis para los pobres, los domingos de 9 a 12.

Agua de Araoz

Su potabilidad garantizada, de condiciones higiénicas inmejorables, recomendable a los delicados del estómago, reemplaza las aguas minerales con una gran economía.

Pedirla en CAFÉS Y HOTELES.

Reparto a domicilio, a cinco céntimos litro.

En el depósito «ZARAGOZA 1».—Agua helada a diez céntimos litro.

DIANA

BAÑOS DE MAR TEMPLADOS Y FRIOS

AMA DE LECHE

Se ofrece para casa de los padres.

Darán razón, calle de la Medalla, en el Colegio.

Maderas

en corte de OPORTO para barriles

Acabo de recibir una importante partida

INFORMARÁ:

Hijo de Alfredo Rodríguez

GERONA, 5

Aviso

El restaurant «DIANA» ofrece a su distinguida clientela Cidra natural helada. Bok chico 0'25, grande 0'50. Litro 1'60 único sitio de venta.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid

Vias urinarias y sífilis

DIATERMIA

NAVARRO RODRIGO, 22

Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5

En todas las edades

hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud.

Usted evitará

esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente.

Tomé usted desde hoy mismo

HIPOFOSFITOS-SALUD

30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo fraude donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS-SALUD. Impreso en this role.

LOS MEJORES CALZADOS SON LOS DE GOMA



Sandalias, Zapatillas y Alpargatas

De venta en la espartería de

Juan Manuel Bravo

Pescadores, 40

Maderas

DE CONSTRUCCÓN

en corte para BARRILES y CAJERIO de todas clases

Alberto NOGUERA.

Parque Alfonso XIII, 28

Semanalmente arribos de barriles de las mejores marcas gallegas

ANTES DE COMPRAR CONSULTAR PRECIOS

Casas en: Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Castellón de la Plana

Dirección Telefónica: AREUGÓN

Servicio Telegrafico y Telefonico

COTIZACIONES DE BOLSA

Deuda 4% interior	70'00
Deuda 5% amortizable	96'60
Deuda 4% amortizable	00'00
Amortizable 5% (1917)	96'60
Exterior 4% estampillado	85'80
Obligaciones del Tesoro	107'50
Banco de España	570'00
Español de Crédito	150'00
Idem Hispano Americano	000'00
Tabacalera	243'00
Libras cheque	32'98
Francos cheque	37'45
Marcos	000'00
Dólar	7'49
Roma	32'75
Berlin	000'00
Viena	000'00

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería celebrado ayer en Madrid, han salido premiados los siguientes números:

Primer premio	8.989
en Madrid	
Segundo premio	1.736
en Sevilla	
Tercer premio	166
en Madrid	
Cuarto premio	36.545
en Madrid	

Quintos premios:
37.691, 1.626, 10.181, 40.638, 3.540, 16.702, 33.877, 12.772, 39.269, 33.421, 14.367, 6.447, 14.206, 21.819 y 3.435

Reunión del Directorio
A las once y media de la mañana se reunió el Directorio, estando reunidos los consejeros hasta las dos menos cuarto.

Al Consejo asistió el señor Calvo Sotelo, como subsecretario interino del ministerio de Gobernación, dando cuenta de varios informes para la segregación de algunas porciones de territorio en diversos términos municipales, con objeto de formar municipios independientes, los cuales han sido ya aprobados por venir informados favorablemente por las respectivas diputaciones y por el Consejo de Estado.

El general Vallespinosa, dirigiéndose a los periodistas dijo,

ya saben ustedes que en el nuevo Estatuto Municipal, no exigen como pedía el anterior, para la formación de municipios independientes que lo soliciten, más de dos mil vecinos.

Después dió cuenta de un telegrama del presidente del Directorio relativo al viaje del mismo, habiendo obtenido un éxito grandioso, especialmente en el Ferrol.

Añadió el general Vallespinosa, por último, que el Consejo se ocupó de los asuntos de Marruecos, de donde las impresiones que se reciben son más satisfactorias, pues la marejada que se había presentado en la zona occidental comienza a ceder.

El periódico madrileño "El Liberal" publica un artículo de fondo, sensacional

Con motivo de la proximidad del primer aniversario de la subida del Directorio al poder, el periódico madrileño "El Liberal" hace manifestaciones en el sentido de que no conviene prorrogue demasiado la situación anormal en que vivimos.

En esta enormidad, dice, está la mayor dificultad para los gobernantes y el mayor riesgo para la opinión pública.

A título de nobles adversarios, lo advertimos una vez más. Urge, dice además, abrir de par en par las puertas y las ventanas, para que circule el aire libremente y que no andemos a tientas con peligro de tropezar con la cara.

Termina diciendo, que de la rectitud de las actuaciones de unos y otros, el general Primo de Rivera será el primero en apreciar las ventajas de la nueva situación.

El tratado de comercio con Holanda

La Unión Nacional de exportación agrícola, ha elevado al Consejo de Economía Nacional un informe relacionado con el tratado de comercio con Holanda. En dicho informe, se pide la libertad de entrada, o cuando menos, el mantenimiento de los derechos actualmente en vigor, cual es, la libertad de tránsito, sin imposición de gravamen inferior, para las frutas adquiridas en pública subasta por los co-

merciantes alemanes, destinadas a los mercados de la zona del Rin, que consume más de un sesenta por ciento de las importaciones de Holanda.

Toreros en libertad

Comunican de Palma de Mallorca que toda la noche estuvieron estacionados los grupos de personas frente a la cárcel, sin hacer manifestación alguna.

A las cuatro de la madrugada, después de haberse tomado toda clase de precauciones, los toreros detenidos, fueron trasladados desde la cárcel al cuartel de infantería del Carmen, custodiados por la Guardia civil y utilizando el automóvil del Capitán general.

Se ha acordado poner en libertad a los espadas, picadores y banderilleros detenidos, los cuales marcharon en automóvil a Alcudia, donde embarcaron con rumbo a Barcelona.

El Monte de Piedad de Valladolid

Una comisión del consejo de administración del Monte de Piedad de Valladolid, ha realizado gestiones cerca del Directorio y del Monte de Piedad madrileño, para defender los intereses de los imponentes, sostener la institución y castigar a los culpables por el estado precario en que se encuentra esta institución.

El Gobierno ha dictado una R. O., ratificando la confianza al consejo de administración de referida entidad y concediéndole el apoyo moral necesario para el desarrollo de su gestión.

Hoy se reanudarán las operaciones de caja.

El Valle de Arán incomunicado

Dicen de Lérida que continúa la incomunicación con el Valle de Arán, a causa del desprendimiento de tierras en la carretera de Balaguer a la frontera francesa.

El asunto del abogado señor Casanova

El abogado de Barcelona, señor Casanova, se negó a firmar el auto del Juez de Instrucción que entiende en el asunto, en el que se ratifica el procesamiento de referido abogado, firmándolo dos testigos.

Defiende al señor Casanova, el abogado don Antonio Montañer.

Choque de un auto y una motocicleta

En Bilbao, al regresar de la

romería de San Ignacio chocaron un auto y una motocicleta en la que viajaba el conocido sporman don Luis Cardenal que quedó en estado agónico. El propietario del automóvil, don Felix Bengochea, que conducía el auto, resultó gravemente herido.

Primo de Rivera en el Ferrol

A las ocho de la mañana, el presidente del Directorio y el general Martínez Anido, salieron del Ferrol, en automóviles con dirección a Zerdeira, Ortigueira, Vivero, Mondoñedo y Oviedo.

Un carabnero viola y asesina a una niña

Ha sido detenido en Castellón, un carabnero llamado Juan Martínez, que violó a la niña Mercedes Coll de doce años, matándola y arrojando su cadáver al mar.

Al ser detenido, confesó el delito, diciendo que había matado a la niña de un tiro en la cabeza.

Intento de homicidio contra un concejal

En Palencia, Federico Cobos, intentó agredir con un puñal a un concejal, porque no le facilitó un destino en el Ayuntamiento.

LA FERIA DE VALENCIA

Se ha celebrado un concurso de bandas que ha resultado brillantísimo. De todos los pueblos de la provincia vinieron trenes llenos de viajeros.

VUELGO DE UN AUTOBUS

El autobús de viajeros de Estepona a Málaga, volcó en el camino, resultando varios pasajeros heridos.

TEMPORAL DE LLUVIA EN SANTANDER

El temporal de lluvia ha producido un júbilo inmenso entre los labradores.

EN TERUEL FALTA AGUA HASTA PARA BEBER

Con motivo de la pertinaz sequía, los labradores están consternadísimos, escaseando el agua hasta para beber.

Un telegrama del gobernador, dice que la impresión es desoladora. En su visita a Gandesa, la carencia de agua era tan grande, que tuvieron que enviarse tanques de la Jefatura de Obras Públicas para abastecer el pueblo.

Intensificación del tráfico en las líneas férreas

Se ha sometido al estudio del Directorio, la intensificación del

plan del tráfico en las líneas férreas, como complemento del proyecto que presentó la Federación de Industrias.

Se establecen vías dobles en varios trayectos de las líneas del Norte, Mediodía. Algunos itinerarios, como el de Sevilla, se harán en tres horas, triplicando la capacidad del tráfico.

La subida del pan y del aceite

El Gobierno francés, ha gravado en catorce francos la entrada de los trigos.

Ha comenzado a venderse el pan en Madrid, con un aumento de cinco céntimos el kilo. El gobernador ha declarado que la pertinaz sequía, hizo inevitable la subida y la culpa debe achacarse a la escasez de agua por el exceso de calor.

Para el lunes, se anuncia la subida del aceite.

Las niñas desaparecidas

La prensa dedica extensas informaciones al asunto de las niñas desaparecidas.

Nuevamente se acumulan cargos contra el famoso don Antonio que actualmente se encuentra en París.

Otra desaparición

Hoy se ha presentado una denuncia, respecto a la desaparición de un muchacho de quince años de edad en la Travesía de San Lorenzo.

La estafa a la Compañía del Norte

Un periódico de la Corte, asegura que se han exajerado las

cifras en lo que respecta a la estafa hecha a la Compañía del Norte, no estando comprobado todavía que exista tal estafa, aunque sí está aclarado que se han advertido algunas irregularidades.

Una lápida a Pérez Galdós

Con motivo de la ausencia de la familia del señor Pérez Galdós, se ha aplazado el acto del descubrimiento de la lápida que se dedica en honor a la memoria del célebre escritor.

Firmas de varios ministerios

Hacienda.—Declarando excedentes activos a varios jefes de administración.

Justicia.—Nombrando canónigo de Salsona a don Ramón Miguel.

Marina.—Anunciando un curso para adquirir tres mil toneladas de carbón nacional, para los buques de la Armada.

FESTEJOS EN HUELVA

Los festejos colomófilos en Huelva, han resultado animadísimos.

Muere el abogado señor Conradi en el hospital

Ha fallecido en el hospital de Sevilla, el abogado señor Conradi, a consecuencia de las heridas que sufrió, en el atraco de que fué víctima.

Lea V. Diario de Almería

TEXACO

Compañía Petrolífera Hispano Americana

Se suministra GASOLINA en nuestro surtidor situado en la calle Reina Regente (frente al Banco de España, de 8 de la mañana a 8 de la noche.

Se facilitan talonarios para el aprovisionamiento de la misma en las oficinas de la «Compañía de Depósitos Comerciales del Puerto de Almería (Andén de Costa.)»

C. M. Guillermo Truniger S. A.

Príncipe, 36.-Almería

Máquinas "Underwood" para escribir

Ventas al contado y a plazos

Además vendemos: muebles de pespacho, cintas para máquinas, papel carbón y toda clase de objetos de escritorio



Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos para la reparación de todos los sistemas de máquinas de escribir.

Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

Werteim

Dirección General en España

RAFIDA S. A.

Aviñó, 9 - Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis



Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12--MADRID

En representación y con garantía de los préstamos hipotecarios que realiza y con la de su propio activo, emite CEDULAS HIPOTECARIAS cotizadas en las Bolsas oficiales como fondos públicos

Son pignora en el Banco Hipotecario y en todas las Sucursales del Banco de España

PARA MAS DETALLES:

Sociedad Anónima Romero

Paseo del Príncipe, 10.--ALMERÍA

"Capilina González" Y "Loción de Capilina González"

Indispensable e insustituible en todo tocador y en toda casa. Usado una sola vez y os convencereis sus soberanos efectos.

DE VENTA EN FRASCOS PROVISIONALES Precio de propaganda en el Hotel Victoria 3 y 5, ALMERIA

Dr. José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de GIBOS, FARIZ Y GARGANTA. Antiguo ayudante de los Doctores Barajas y Tapia, de Madrid.

Consulta en Almería durante el verano OBISPO ORBERA, 39. De 4 a 6.

Restaurant DIANA

SITUADO EN EL BALNEARIO Servicio especial para banquetes. Comedor expiéndido para 600 comensales. Especialidad en el servicio.—Teléfono.

Ama de oria Joaquina Herrada, se ofrece con media leche para casa de los padres. Es primeriza con leche fresca. Darán razón, calle de Majadores núm. 47.

